
ATA DA DÉCIMA NONA (19ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO (1º) ANO DA
VIGÉSIMA (20ª) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE GOIÂNIA

Às nove horas e dez minutos (9h10min), do dia vinte e cinco de março do ano
de dois mil e vinte e cinco (25.03.2025), no Plenário Vereador Trajano
Guimarães, teve início a Décima Nona (19ª) Sessão Ordinária, do Primeiro (1º)
Ano, da Vigésima (20ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANSELMO PEREIRA
que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente
convidou o Vereador MARKIM GOYÁ  para ler um trecho bíblico e, em seguida,
designou o Vereador ISAÍAS RIBEIRO para ler a Ata da Sessão anterior que, não
havendo pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor
Presidente, de acordo com o que determina o § 2º do Artigo 67 do Regimento
Interno, sendo assinada pelos Vereadores: ANSELMO PEREIRA – Presidente em
exercício; ISAÍAS RIBEIRO - 1º Secretário em exercício; e SARGENTO
NOVANDIR - 2º Secretário em exercício. No Expediente foram lidos os
seguintes documentos: Ofício nº 161/2025/G - Mensagem nº 26/2025 do
Gabinete do Prefeito, que encaminha Veto nº 26, de 19 de março de 2025 , que
veta parcialmente ao Autógrafo de Lei nº 35,de 18 de março de 2025, oriundo do
Processo Legislativo nº 001344.2025-01, de autoria do Chefe do Poder Executivo ,
que altera a Lei nº 11.269, de 7 de novembro de 2024, que institui e disciplina o
Programa de Recuperação de Créditos Tributários, Fiscais e Não Tributários e
autoriza a participação do Município de Goiânia na XIX Semana Nacional de
Conciliação, referente ao exercício fiscal de 2024, para autorizar a participação do
Município na Semana Nacional de Regulação Tributária do exercício fiscal de
2025. Ofício nº 106/2025/G do Gabinete do Prefeito, que encaminha Projeto de
Lei Complementar nº 01, de 14 de fevereiro de 2025, que altera a Lei
Complementar nº 91, de 26 de junho de 2000, para estabelecer novos critérios
para a gestão dos atos inerentes à direção, assessoramento e assistência em
unidades educacionais de Educação Infantil e Ensino Fundamental Público, do
Município de Goiânia.  Às nove horas e vinte minutos (9h20min), o Senhor
Presidente passou para o Pequeno Expediente. Os Vereadores FABRÍCIO
ROSA, CABO SENNA, PROFESSOR EDWARD, CORONEL URZÊDA e
DANIELA DA GILKA utilizaram a Tribuna. Os Vereadores ANSELMO PEREIRA,



DANIELA DA GILKA e LUAN ALVES solicitaram o registro em Ata da seguinte
Presença Honrosa: Ex-Vereador Bill Guerra, acompanhado por seu filho Jonathan;
Ex-Vereadora Luciula do Recanto; e os Advogados, Dr. Marco Antônio e Dr. José
de Morais Neto. Apresentaram matérias: TIÃO PEIXOTO, Projeto de Lei que
dispõe sobre a obrigatoriedade de farmácias e drogarias localizadas no Município 
de Goiânia a oferecerem o serviço de aplicação de injeções, como meio de ampliar
o acesso aos serviços de saúde, Projeto de Lei Complementar que altera a Lei
Complementar nº 368, de 15 de dezembro de 2023, que dispõe sobre o Código de
Posturas do Município de Goiânia e dá outras providências, requerimentos
endereçados à SEINFRA, à Equatorial, à SMS e à SEINFRA; DANIELA DA
GILKA, Projeto de Decreto Legislativo que concede o Título de Cidadão
Goianiense ao Sr. Amadeus Júnior de Amaral, Projeto de Lei que altera a Lei nº
8.887, de 17 de março de 2010, que dispõe sobre a prevenção e o controle da
transmissão e a atenção básica à saúde nos casos de dengue no Município de
Goiânia e dá outras providências, Projeto de Lei que obriga a instalação de
iluminação sustentável em todas as passarelas no Município de Goiânia e dá
outras providências; WILLIAN VELOSO, requerimentos endereçados à SEINFRA,
à COMURG, à SET e à AMMA; LUAN ALVES, Projeto de Decreto Legislativo que
concede o Título de Cidadão Goianiense ao Sr. Salesio Nuhs pelos relevantes
serviços prestados ao Município de Goiânia, requerimentos endereçados à
COMURG e à SEINFRA; IGOR FRANCO, Projeto de Lei que denomina a sede do
Conselho Tutelar da Região Oeste de Goiânia como Conselheiro Guilhermino
Pereira Cardoso e dá outras providências; CORONEL URZÊDA, Projeto de Lei que
estabelece o sexo biológico como o único critério para definição do gênero de
competidores em partidas esportivas oficiais no Município de Goiânia,
requerimentos endereçados à SEINFRA e à COMURG; LUCAS VERGILIO,
Projeto de Lei que institui o Programa "IPTU Amigo dos Animais", que concede
benefício fiscal no Imposto Predial e Territorial Urbano (IPTU) a contribuintes que
adotarem animais em situação de abandono no Município de Goiânia e dá outras
providências, Projeto de Lei que declara de Utilidade Pública a Associação Cultural
e Ambiental de Município de Goiás - ACAM e dá outras providências, Projeto de Lei
que declara de Utilidade Pública o Instituto Esperança Viva Mão Amiga para Todos
(IEVMAPT) e dá outras providências, requerimento endereçado ao Prefeito
(solicitando esclarecimentos formais sobre a declaração proferida na prestação de
contas do dia 24.03.2025); ANSELMO PEREIRA, requerimentos endereçados à
SEINFRA, à COMURG, à AMMA, à SET e ao Prefeito; CABO SENNA, Projeto de
Lei que altera e acrescenta à Lei nº 8.044, de 10 de julho de 2001, que institui o
sistema de transporte e prestação de serviços através de motocicletas, no
Município de Goiânia; PROFESSOR EDWARD, Projeto de Lei que dispõe sobre a
instalação de totens de segurança em pontos de ônibus para proteção dos usuários
do transporte coletivo e dá outras providências, Projeto de Lei que dispõe sobre a
instalação de postes de iluminação voltados para as calçadas e passeios públicos
do Município de Goiânia e dá outras providências, requerimentos endereçados à



Presidência da Casa (solicitando o desarquivamento do Projeto de Lei nº 114/2022)
e à Secretaria de Mobilidade (solicitando a realização de estudos técnicos); VITOR
HUGO, Projeto de Lei que dispõe sobre a obrigatoriedade de os estabelecimentos
comerciais manterem instalados nas caixas registradoras monitores de exibição de
dados e informações dos produtos de forma visível e sem obstáculos ao
consumidor no Município de Goiânia, requerimento endereçado à Presidência da
Casa (solicitando a realização de Sessão Solene em Homenagem ao Dia do
Soldado); DENÍCIO TRINDADE, requerimentos endereçados à SEINFRA e à
COMURG; BRUNO DINIZ, requerimento endereçado à Presidência da Casa
(solicitando a realização de Sessão Solene ao Dia do Assistente Social); MARKIM
GOYÁ, requerimento endereçado à SET; SARGENTO NOVANDIR,  requerimentos
endereçados à SEINFRA e à Presidência da Casa (solicitando a realização de
Homenagem aos Profissionais da Estética e Beleza de Goiânia-GO); SANCHES
DA FEDERAL, requerimento endereçado à Secretaria de Gestão, Negócios e
Parcerias (solicitando esclarecimentos sobre as ações e os planos da SEGEN no
que tange à reestruturação do Parque Mutirama); RONILSON REIS, Projeto de
Decreto Legislativo que concede o Título de Cidadão Goianiense ao Sr. Izaías
Antônio da Silva; WELTON LEMOS,  requerimento endereçado à Presidência da
Casa (solicitando a realização de Sessão Solene de Entrega de Medalha Maguito
Vilela aos Advogados); AAVA SANTIAGO, requerimentos endereçados à
SEINFRA, à AMMA, à COMURG e à Presidência da Casa (solicitando alteração de
Sessão Especial em Homenagem do dia 04.04.2025 e  alteração de Sessão
Especial, aos vinte e cinco dias do mês de abril de  dois e vinte e cinco
(25.04.2025), no período de dezesseis às dezenove horas (16:00-19:00), para
"“Sessão Especial de Homenagem aos Chorões, Artistas e Produtores Culturais
que Promovem a Música Popular em Goiânia”); e ISAÍAS RIBEIRO, requerimentos
endereçados à Presidência da Casa (solicitando a realização de Sessões
Especiais em Homenagem aos Profissionais que Trabalham com Ozonioterapia;
aos Obreiros Universal e ao quadragésimo oitavo aniversário da Igreja Universal;
aos atletas e ex-atletas destaques; aos comerciantes e empresários do Município
de Goiânia; aos biomédicos; aos voluntários de ações sociais; e entrega de
Medalha Social do Dia Mundial de Combate às Drogas). Às dez horas (10h), o
Senhor Presidente, Vereador ROMÁRIO POLICARPO, passou para a Ordem
do Dia. VETO Nº 49/2024, de autoria do PREFEITO, que veta parcialmente ao
Autógrafo de Lei nº 122/2024, oriundo do Projeto de Lei nº 28/2022, de autoria da
Ex-Vereadora Sabrina Garcêz , que torna obrigatória a fixação dos direitos dos
idosos hospitalizados em todos os estabelecimentos hospitalares do Município de
Goiânia, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator
Vereador Ronilson Reis, pela rejeição do veto - votação única. O Veto Parcial foi
rejeitado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
comunicação ao Prefeito. VETO Nº 70/2024, de autoria do PREFEITO , que veta
integralmente ao Autógrafo de Lei nº 179/2024, oriundo do Projeto de Lei nº
268/2023, de autoria da Ex-Vereadora Sabrina Garcêz , que altera o nome da



Praça Uxi, situada entre a Rua Tocari e Rua Matupa, no Parque Amazônia,
passando a ser denominar Praça do Mineiro, com parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Denício Trindade, pela rejeição
do veto - votação única. O Veto Integral foi rejeitado e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para a comunicação ao Prefeito. Foi aprovada a
inclusão e a inversão de pauta do PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 263/2024,
de autoria do Vereador CABO SENNA, que altera a Lei nº 9.128, de 29 de
dezembro de 2011, e a Lei nº 9.129, de 09 de dezembro de 2011, para promover a
isonomia salarial dos Assistentes Administrativos Educacionais e integrá-los ao
Quadro Geral da Administração Pública Municipal de Goiânia, com parecer da
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Willian Veloso,
pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão do
Trabalho e Servidores Públicos. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 152/2022, de
autoria do Vereador LUCAS KITÃO, que denomina de Praça Padre João de Bona
Filho, o local entre a Avenida T-10 e Avenida T-11, no Setor Bueno , com parecer
da Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano, Relator Vereador
Anselmo Pereira, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a confecção do
Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 296/2022, de autoria do
Vereador HENRIQUE ALVES e ROMÁRIO POLICARPO , que institui e inclui no
Calendário Oficial de Datas e Eventos do Município de Goiânia o Dia do Auxiliar de
Necropsia, a ser comemorado anualmente no dia 13 de outubro, com parecer da
Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia, Relatora Vereadora Kátia Maria,
pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE
LEI ORDINÁRIA Nº 324/2023, de autoria do Vereador RONILSON REIS, que
dispõe sobre a criação de vaga de embarque e desembarque para motoristas que
realizam o serviço de transporte de aplicativos (APP) de passageiros oferecido e
solicitado exclusivamente no Município de Goiânia, com parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação, Relatora Vereadora Daniela da Gilka, pela
aprovação - 1ª votação. Foi aprovado o pedido de vistas ao Vereador Anselmo
Pereira. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 55/2024, de autoria do Vereador
IGOR FRANCO, que denomina-se Praça de Esportes Ely Pascoal, a área pública
municipal com 20.668,00 m² (vinte mil, seiscentos e sessenta e oito metros
quadrados), localizada a Rua P-16, nº 1.019, Setor dos Funcionários, Município de
Goiânia/GO e dá outras providências, com parecer da Comissão de Habitação,
Urbanismo e Ordenamento Urbano, Relator Vereador Denício Trindade, pela
aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE
LEI ORDINÁRIA Nº 192/2024, de autoria do Vereador LUCAS KITÃO, que institui
no Calendário Oficial do Município de Goiânia a "Feira Internacional de Comércio
Exterior do Brasil Central (FICOMEX)", com parecer da Comissão de Educação,
Ciência e Tecnologia, Relator Vereador Anselmo Pereira, pela aprovação - 2ª



votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e
Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº
206/2024, de autoria do Vereador RONILSON REIS e LEANDRO SENA, que
declara de Utilidade Pública a instituição Templo Casa de Oração, com parecer da
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Léo José, pela
aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de
Educação, Ciência e Tecnologia . PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 373/2024, de
autoria do Vereador HENRIQUE ALVES , que institui o "Dia S de Valorização e
Reconhecimento do Serviço Social do Comércio (SESC) e do Serviço Nacional de
Aprendizagem Comercial (SENAC)" no Calendário Oficial de Eventos do Município
de Goiânia, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator
Vereador Ronilson Reis, pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e
encaminhado à  Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia. PROJETO DE
RESOLUÇÃO Nº 07/2024, de autoria do Vereador ANSELMO PEREIRA, que
altera a Resolução nº 17, de 08 de agosto de 2023, que institui a Comenda de
Mérito da Advocacia Djalma Rezende, a ser entregue anualmente ao advogado e
advogada de destaque, conforme especifica, com parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação, Relatora Vereadora Rose Cruvinel, pela
aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de
Cultura. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 05/2025, de autoria do Vereador TIÃO
PEIXOTO, que cria a Comenda de Mérito Regina Pimenta Peixoto e dá outras
providências, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação,
Relatora Vereadora Kátia Maria, pela aprovação com emenda - 1ª votação. O
projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de Cultura. Foram aprovados os
seguintes requerimentos: 1.177/2025 do Vereador Fabrício Rosa; 1.288 e
1.289/2025 do Vereador Léo José; 1.290/2025 do Vereador Fabrício Rosa; e
1.292/2025 do Vereador Sargento Novandir. 12 (doze) requerimentos foram
encaminhados à Diretoria Legislativa para serem inseridos em pauta.  84
(oitenta e quatro) requerimentos foram aprovados de plano, pelo Senhor
Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do Artigo 82 do
Regimento Interno. Os Vereadores GEVERSON ABEL, HEYLER LEÃO, KÁTIA
MARIA, RONILSON REIS e ROSE CRUVINEL estiveram presentes na Sessão,
de maneira remota (online).  Às dez horas e vinte e nove minutos (10h29min), o
Senhor Presidente, Vereador ROMÁRIO POLICARPO, encerrou a presente
sessão, convocando outra para o dia seguinte, no horário regimental. Para constar
lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros da
Mesa.xxxxxx
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